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LEGISLATIVO MUNICIPAL DE PETROLINA/PE. 

 

PAUTA DA SESSÃO DO DIA 13/06/2023 – AS 9 HORAS  

32ª SESSÃO ORDINÁRIA, DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA ANUAL 

 

EXPEDIENTE 

 

INICIO DA SESSÃO - LEITURA DA ESCRITURA SAGRADA 
 

A) PEQUENO EXPEDIENTE 

 

I) Leitura da Ata da Sessão anterior   

II) Expediente recebido do Prefeito  

III) Expediente apresentado pelos Vereadores:           

                        

 Proposta de Emendas a LOM:                         

 Projetos de Decretos e Resoluções; 

 Projetos de Leis:  

Requerimentos; 

 Indicações; 

 

01 - PROJETOS QUE ESTÃO DANDO ENTRADA: 
 

** 

 

02 - REQUERIMENTOS: 

 
*REQUERIMENTO Nº 319/2023 – O VEREADOR ELISMAR GONÇALVES – formule pedido ao 

Coordenador do Departamento de Estradas de Rodagem-DER em Petrolina, Senhor Marcos Nóbrega, 

para que realize a recuperação de uma cratera no acostamento, na PE 626, entre a Fazenda Nova Neruda e 

o Povoado de Nova Descoberta. 

 

*REQUERIMENTO Nº 344/2023 – O VEREADOR CÉSAR DURANDO – ao Excelentíssimo Senhor 

Deputado Federal – Fernando Bezerra Filho e ao Excelentíssimo Deputado Estadual – Antônio Coelho, 

alocar emenda parlamentar para QUE POSSA CRIAR UM CENTRO DE ATENDIMENTO AO 

TURISTA – CAT, ESPAÇO QUE PROPORCIONARÁ UM ATENDIMENTO ESPECIALIZADO 

AO TURISTA E COMUNIDADE EM GERAL. 

 

*REQUERIMENTO Nº 346/2023 – O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR – seja 

formulado pedido a Excelentíssima Senhora Governadora do Estado de Pernambuco – Raquel Lyra, no 

sentido de retomar as cirurgias cardíacas, como marca-passo, ponte safena e troca de válvula 

através da rede SUS. 
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*REQUERIMENTO Nº 349/2023 – O VEREADOR JOSIVALDO BARROS – solicita ao 

Supervisor do DEPARTAMENTO NACIONAL DE INFRAESTRUTURA DE TRANSPORTES - 

DNIT, Senhor Anderson Nunes de Lima, que possa viabilizar a requalificação na estrutura da ponte que 

fica acima do Riacho Vitória na BR 407 localizada no Bairro Jardim Amazonas, nas proximidades dos 

empreendimentos Atacadão e Mix Mateus, sentido Cohab Massageando. 

 

*REQUERIMENTO Nº 352/2023 – O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA - seja 

solicitado ao Senhor Prefeito Simão Durando, interceder junto a Secretária de Planejamento, Senhora 

Lucivane Lima e ao Diretor-Presidente da Autarquia Municipal de Mobilidade de Petrolina 

(AMMPLA), Senhor Franklin Alves, informações sobre a implantação do Passe Livre Estudantil no 

município de Petrolina. 

 

*REQUERIMENTO Nº 353/2023 – O VEREADOR RONALDO SILVA – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando, interceder junto à Secretaria Municipal de 

Desenvolvimento Econômico e Turismo, por meio do Senhor Secretário Giovanni Costa, para que sejam 

fornecidas as seguintes informações:  
 

• Qual a empresa que ganhou a licitação para explorar o Camarote do São João de Petrolina   

             2023;   

• Qual o valor que o município recebeu pelo o espaço. 

 

*REQUERIMENTO Nº 355/2023 – A VEREADORA SAMARA DA VISÃO – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto ao Secretário de Saúde, Senhor Dr. 

João Luiz, as seguintes informações.  

 

1 –  QUE APRESENTE O NÚMERO DE ESPERA PARA CONSULTAS, EXAMES E CIRURGIAS DE 

RESPONSABILIDADE DO MUNICÍPIO, DE TODAS AS ESPECIALIDADES. 

 

2 – QUE SEJA APRESENTADO TAMBÉM OS NOMES DOS PACIENTES QUE ESTÃO NESTAS 

LISTAS DE ESPERA.  

 

*REQUERIMENTO Nº 358/2023 – O VEREADOR MARQUINHOS AMORIOM – seja consignada 

por esta Casa Legislativa Moção de Aplausos ao jovem atleta petrolinense João Gabriel que foi campeão 

com o Palmeiras Sub-15, neste domingo (4), em um dos torneios que o time disputa na Europa. Em 

seguida foi o Marveld Cup, na Holanda. 

 

*REQUERIMENTO Nº 362/2023 – O VEREADOR EDILSON LIMA – seja solicitada ao Gestor do 

Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes (DNIT) – Senhor Leandro Miranda Teixeira, a 

recuperação da pavimentação no acesso da BR-428 com a Avenida Nordeste. 

 

*REQUERIMENTO Nº 364/2023 – O VEREADOR WENDERSON BATISTA – seja registrada nos 

anais desta Casa Legislativa “MOÇÃO DE APLAUSOS” ao Presidente da Câmara de Dirigentes 

Lojistas (CDL), Senhor Deusemar dos Santos, pelos trabalhos desenvolvidos à frente da CDL, em que 

tem buscado aproximar as instituições e realizar parcerias para fortalecer cada vez mais o comércio e o 

desenvolvimento econômico de Petrolina. 
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*REQUERIMENTO Nº 366/2023 – O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR – seja solicitada ao 

Excelentíssimo Senhor Deputado Federal FERNANDO BEZERRA DE SOUSA COELHO FILHO, 

bem como ao Excelentíssimo Senhor Deputado Estadual ANTÔNIO DE SOUZA LEÃO COELHO, a 

disponibilização de recursos, através de EMENDA PARLAMENTAR, destinados à AQUISIÇÃO DE 

CISTERNAS, via COMPANHIA DE DESENVOLVIMENTO DOS VALES DO SÃO FRANCISCO 

E DO PARNAÍBA (CODEVASF), para os moradores residentes na zona rural de Petrolina, conforme 

relação abaixo. 

NOME LOCALIDADE ONDE MORA 

JOSENILDO RODRIGUES DE SOUZA SÍTIO ALFA VACA. 

ALVINO JOANA DO NASCIMENTO SÍTIO LAGADIÇO DO ESPINHO. 

JOSÉ DO NASCIMENTO FILHO POVOADO CHAPADA DO ALEGRE. 

FRANCISCO JOSÉ DO NASCIMENTO POVOADO CHAPADA DO ALEGRE. 

MARIA DO NASCIMENTO NETA POVOADO CHAPADA DO ALEGRE. 

DAS NEVES IDALINA DO NASCIMENTO SÍTIO CHAPADA DO ALEGRE 

MARIA DE FÁTIMA NASCIMENTO POVOADO CHAPADA DO ALEGRE. 

MARIA RITA DE JESUS RODRIGUES SÍTIO LAGOA FUNDA 

JOÃO ANTÔNIO DA SILVA SÍTIO TANQUE 

RAIMUNDO JOÃO DE AMORIM SÍTIO TANQUE 

IVANILDO R SANTANA SÍTIO CAERA. 

JOSE NETO RODRIGUES CAROÁ 

 

*REQUERIMENTO Nº 367/2023 – O VEREADOR RUY WANDERLEY – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Deputado Federal – Fernando Filho e ao Excelentíssimo Senhor Senador da 

República – Fernando Dueire, a criação e destinação de Emendas Parlamentares para as seguintes 

melhorias: 

1. Aquisição de ares-condicionados para o Hospital Dom Malan; 

2. A climatização e ampliação para a Unidade de Saúde de Pedrinhas; 

3. Ampliação da Unidade de Saúde de Serrote do Urubu e Nova Descoberta; 

4. Construção de uma quadra poliesportiva no povoado de Mirador e Pedrinhas; 

5. Construção da base para instalação da Caixa d’água no povoado de Carujo – Porto de Palha. 

 

03 - INDICAÇÕES: 
 

*INDICAÇÃO Nº 0959/2023 – O VEREADOR ELISMAR GONÇALVES - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, para interceder junto à Secretaria 

competente, no sentido de realizar a operação tapa-buraco na Rua A, do Projeto Irrigado Núcleo 09. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0960/2023 – O VEREADOR ELISMAR GONÇALVES - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, para interceder junto à Secretaria 

competente, no sentido de providenciar a reforma e a cobertura da quadra poliesportiva situada no Bairro 

São Gonçalo. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1078/2023 – O VEREADOR ALEX DE JESUS - seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, 
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na pessoa do Secretário Fred Machado, para que leve o mutirão de limpeza e patrolamento na rua 14, 

bairro Vila Marcela. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1079/2023 – O VEREADOR ALEX DE JESUS - seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, 

na pessoa do Secretário Fred Machado, para que seja feito a pavimentação asfáltica na rua Cabo 

Cobrinha, bairro Areia Branca. 

  

*INDICAÇÃO Nº 1080/2023 – O VEREADOR CÉSAR DURANDO – solicita ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, para interceder junto a Secretaria Municipal de Educação, 

Cultura e Esporte na pessoa do Senhora Rosane da Costa Santos, para que seja IMPLANTADO UMA 

UNIDADE DO CMEI, NA COMUNIDADE DE PORTO DA ILHA. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1081/2023 – O VEREADOR CÉSAR DURANDO – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto ao Secretário de 

Desenvolvimento Econômico e Turismo na pessoa do Senhor Giovanni Costa, para que possa CRIAR 

CENTRO DE ATENDIMENTO AO TURISTA – CAT, ESPAÇO QUE PROPORCIONARÁ UM 

ATENDIMENTO ESPECIALIZADO AO TURISTA E COMUNIDADE EM GERAL. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1082/2023 – O VEREADOR DIOGO HOFFMANN - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, para  interceder junto a Secretaria 

Municipal de Infraestrutura e Mobilidade - SEINFRA, através do Senhor Secretário Fred Machado, para 

que seja  providenciado  a  reposição  de  luminária no Poste  de n° V268079,  localizado na Rua  

São  Judas Tadeu,  Lote  08  da Quadra AL  do  Loteamento  Acácia,  no bairro Antônio  Cassimiro 

em Petrolina. 

*INDICAÇÃO Nº 1083/2023 – O VEREADOR DIOGO HOFFMANN - que seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, para  interceder junto a Secretaria 

Municipal de Infraestrutura e Mobilidade - SEINFRA, através do Senhor Secretário Fred Machado, para 

que seja  viabilizada  a  construção  de  uma  pista de salto  à  distância  com  mais ou menos  100 metros , 

seguida de uma caixa de areia, um espaço que dê para o aluno saltar após a corrida 

*INDICAÇÃO Nº 1084/2023 – O VEREADOR JÚNIOR GÁS – seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Durando, para interceder junto a Secretaria de 

infraestrutura e mobilidade - SEINFRA, que possa viabilizar a pavimentação asfáltica da rua 71 no 

bairro COHAB Massangano. 

 *INDICAÇÃO Nº 1088/2023 – A VEREADORA SAMARA DA VISÃO – seja solicitado ao Senhor 

Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria Municipal de Infraestrutura e 

Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, no sentido RECUPERAR AS 

PAVIMENTAÇÕES NA VILA DO N3. 

*INDICAÇÃO Nº 1092/2023 – O VEREADOR JOSIVALDO BARROS - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, que interceda junto a 

SECRETARIA MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA E MOBILIDADE – SEINFRA, através do 

Secretário Senhor Frederico Melo Machado, que possa viabilizar a construção de uma praça multiuso e 
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academia da cidade na Agrovila Massangano, em um espaço que fica entre as ruas Santa Madalena e rua 

Maravilha. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1093/2023 – O VEREADOR JOSIVALDO BARROS - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, que interceda junto a 

SECRETARIA MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA E MOBILIDADE – SEINFRA, através do 

Secretário Senhor Frederico Machado, que possa viabilizar os serviços de mutirão de limpeza nos Bairros 

Jardim Petrópolis e Vila Lions.  

*INDICAÇÃO Nº 1099/2023 – O VEREADOR MAJOR ENFERMEIRO - seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto à 

Secretaria competente, no sentido de viabilizar o Roço do Acesso ao N10 do trecho da BR428 a vila do 

N10. 

*INDICAÇÃO Nº 1100/2023 – O VEREADOR MAJOR ENFERMEIRO - seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto à 

Secretaria competente, no sentido de viabilizar a construção de quebras molas ou redutores de velocidade 

ao logo da Avenida Mar Mediterrâneo, que inicia no Bairro Antônio Cassimiro até a BR perimetral no 

Bairro Terra do Sul.  

 

*INDICAÇÃO Nº 1101/2023 – O VEREADOR MANOEL DA ACOSAP - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito - Simão Durando Filho para interceder junto à Secretária de Saúde, 

Senhor João Luiz Nogueira Barreto, que possa realizar atendimentos odontológicos na Unidade de 

Saúde no Bairro Vale do Grande Rio.   

*INDICAÇÃO Nº 1102/2023 – O VEREADOR MANOEL DA ACOSAP - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito - Simão Durando Filho para interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, por meio do Senhor Secretário Fred Machado, que possa incluir na 

programação de recapeamento as seguintes Ruas no Bairro Jardim Amazonas. 

• Rua (01):Francisco de Assis Chateaubriand de Melo (Recapeamento); 

• Rua (02): Florêncio Barros Filho (Recapeamento); 

• Rua (03): Gerôncio Lopes da Silva (Recapeamento); 

• Rua (04): Geovah Barbosa (Recapeamento). 

 

*INDICAÇÃO Nº 1103/2023 – O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE ANDRADE 

ARAÚJO – seja solicitado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim Durando 

Filho, para interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, por meio do Senhor Secretário 

Fred Machado, a pavimentação das seguintes vias públicas do bairro Parque Bandeirante: 

1. Rua Santa Helena 

2. Rua Dr. Gaudêncio Nascimento 

3. Rua Padre Anchieta 

4. Rua Heliodoro Santos 

5. Rua Cirilo Correia 

6. Rua Dária de Souza 

7. Travessa João Paulo II 
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*INDICAÇÃO Nº 1104/2023 – O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE ANDRADE 

ARAÚJO – seja solicitado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim 

Durando Filho, interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, por meio do Senhor 

Secretário Fred Machado, a recuperação de placas de concreto na Travessa Padre Fraga, com 

realização da limpeza do esgoto, e na Avenida José de Sá Maniçoba, ambas no Centro de Petrolina. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1107/2023 – O VEREADOR WENDERSON BATISTA – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando, que interceda junto à Secretaria de Infraestrutura e 

Mobilidade, por meio do Secretário Frederico Melo Machado, no sentido de que seja providenciada a 

pavimentação asfáltica das seguintes ruas do Bairro IPSEP 1: 

➢ Rua Unidos da Tijuca; 

➢ Rua Império Serrano; 

➢ Travessa Serrano; 

➢ Rua Beija Flor. 

*INDICAÇÃO Nº 1108/2023 – O VEREADOR WENDERSON BATISTA – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando, que interceda junto à Secretaria de Infraestrutura e 

Mobilidade, por meio do Secretário Frederico Melo Machado, e à Secretaria de Saúde Municipal, na 

pessoa do Senhor Secretário João Luís Nogueira Barreto, no sentido de que seja providenciado a 

reforma das Unidades Básicas de Saúde - UBS dos Núcleos Irrigados do N-07 e N-11. 

*INDICAÇÃO Nº 1109/2023 – O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR – seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que interceda 

junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, por meio do Senhor Secretário Fred Machado, no 

sentido de viabilizar a pavimentação das ruas Juliano José Rodrigues e Antônio José de Souza, em 

Rajada. 

*INDICAÇÃO Nº 1110/2023 – O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR – seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que interceda 

junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, por meio do Senhor Secretário Fred Machado, no 

sentido de providenciar a reforma no Posto de Saúde localizado em Uruás 

*INDICAÇÃO Nº 1111/2023 – O VEREADOR ALEX DE JESUS - seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade 

na pessoa do Secretário Fred Machado para que seja feito a operação tapa buracos na rua São Francisco 

bairro Atrás da Banca. 

 

 *INDICAÇÃO Nº 1112/2023 – O VEREADOR ALEX DE JESUS - seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade 

na pessoa do Secretário Fred Machado, para que seja feito a pavimentação asfáltica da Rua da Pedreira no 

Bairro São José. 

  

*INDICAÇÃO Nº 1113/2023 – A VEREADORA SAMARA DA VISÃO – seja solicitado ao Senhor 

Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria Municipal de Infraestrutura e 

Mobilidade, através do Secretário Fred Machado, que seja realizado a LIMPEZA DO PÁTIO DO N-9, 

PRÓXIMO A QUADRA POLIESPORTIVA.  
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*INDICAÇÃO Nº 1117/2023 – O VEREADOR MARQUINHOS AMORIM - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, para interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretario Frederico Melo Machado, no sentido de 

viabilizar A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA das seguintes ruas abaixo, todas localizadas no Bairro 

Vila Eulalia. 

• RUA 13 (treze); 

• RUA 14 (quatorze); 

• RUA 23 (vinte e três). 

*INDICAÇÃO Nº 1118/2023 – O VEREADOR MARQUINHOS AMORIM - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, para interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário, Frederico Melo Machado, que seja realizada 

A COBERTURA DA QUADRA POLIESPORTIVA DO BAIRRO ANTONIO CASSIMIRO I. 

*INDICAÇÃO Nº 1127/2023 – O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA - seja solicitado 

ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando, interceder junto ao Senhor Fred Machado, 

Secretário de Infraestrutura e Mobilidade para que sejam realizadas as seguintes ações na rua da Ética, no 

bairro Dom Avelar, bem como nas demais ruas que se encontrem nesta situação. 

• Desobstrução do sistema de saneamento 

• Que seja realizado o escoamento da água de fossa que está inundando a via. 

• Pavimentação asfáltica  

• Capina  

*INDICAÇÃO Nº 1128/2023 – O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA - seja solicitado 

ao Excelentíssimo Prefeito Simão Durando, por meio do Secretário de Infraestrutura e Mobilidade, 

Senhor Fred Machado, que seja feita a pavimentação da Rua 15 e demais ruas do bairro Santa 

Luzia, que necessitem desse serviço. 

*INDICAÇÃO Nº 1129/2023 – O VEREADOR EDILSON LIMA – seja solicitado ao Prefeito Simão 

Amorim Durando Filho, para interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através do 

Senhor Secretário Fred Machado, no sentido de providenciar a limpeza das Ruas e Avenidas do 

bairro Areia Branca, principalmente da Avenida São Francisco. 

*INDICAÇÃO Nº 1130/2023 – O VEREADOR EDILSON LIMA – seja solicitado ao Prefeito Simão 

Amorim Durando Filho, para interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através do 

Senhor Secretário Fred Machado, no sentido de providenciar a limpeza da Travessa São Francisco, 

no Centro. 

*INDICAÇÃO Nº 1135/2023 – O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO, interceder junto à Secretaria 

Municipal de Infraestrutura e Mobilidade – SEINFRA, na pessoa do Senhor Secretário FREDERICO 

MELO MACHADO, no sentido de providenciar a PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA da RUA DOZE 

(12), localizada no BAIRRO PEDRO RAIMUNDO. 
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*INDICAÇÃO Nº 1136/2023 – O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO, interceder junto a Autarquia 

Municipal de Mobilidade de Petrolina (AMMPLA), através do Senhor Diretor-Presidente - FRANKLIN 

PEREIRA ALVES, no sentido de envidar os esforços necessários para que sejam INSTALADOS 

REDUTORES DE VELOCIDADE PRÓXIMOS AO CRUZAMENTO DA AVENIDA NORDESTE 

COM A AVENIDA DA REDENÇÃO, NO BAIRRO SANTA LUZIA. 

*INDICAÇÃO Nº 1138/2023 – O VEREADOR RUY WANDERLEY – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, por meio do Secretário Fred Machado, o patrolamento e posterior 

pavimentação asfáltica das seguintes vias:  

• São Joaquim 

Rua 21 

 

• Henrique Leite 

Rua 41 

Rua 42 

Rua 44 

  

• Vila Nova 

Rua Curaçá 

Rua Flores 

Rua Granito  

Rua Parnamirim 

 

• Parque Jatobá 

Rua José de Souza 

Rua Ivone Cavalcante de Souza 

Rua Cinobilina Cavalcante de Souza 

Rua João Ferreira de Souza 

Rua Itaúba 

 

 

• Antônio Cassimiro 

Rua rainha dos Anjos 

Rua santo Inácio 

Rua nossa senhora do socorro 

• Park Mandacaru/ Mandacaru 2 

Travessa Mar de Coral 

Travessa Mar Labrador  

Travessa do Forista 

Rua das Algarobas 

• Loteamento Recife 

Av. 2 

• Vila Marcela 

Rua 15 

• Dom Avelar 

Rua da Cultura 

Rua João Ferreira de Souza 

 

*INDICAÇÃO Nº 1139/2023 – O VEREADOR RUY WANDERLEY – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto à Secretaria de Saúde, 

através do Secretário João Luís Nogueira Barreto, as seguintes melhorias para Unidade de Saúde de 

Pedrinhas: 

1- Que seja instalada a energia trifásica, com o objetivo de suportar novos equipamentos e melhorar o 

atendimento à comunidade; 

2- Que seja instalado um novo ar-condicionado na sala de procedimentos; 

3- Que seja realizado a manutenção nos dois condicionadores de ar que estão em funcionamento na 

unidade; 

4- Que seja colocado um novo piso na unidade, de preferência de cerâmica ou porcelanato; 

5- Que sejam enviadas novas poltronas e cadeiras para a unidade de saúde. 
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*INDICAÇÃO Nº 1146/2023 – A VEREADORA MARIA ELENA DE ALENCAR - seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, para que interceda junto à 

Autarquia Municipal de Mobilidade de Petrolina – AMMPLA, através do Diretor-Presidente Senhor 

Franklin Alves, solicitando a construção de um banheiro público de uso exclusivo dos motoristas, 

para que seja instalado um Ponto Final de ônibus Coletivo no Loteamento Parque 

Petrolina/Topázio, atendendo ao clamor dos moradores dessas localidades. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1147/2023 – A VEREADORA MARIA ELENA DE ALENCAR - seja formulado 

ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Frederico Melo Machado, para que seja 

providenciado a Reforma e Revitalização da Feira Livre do Bairro Ouro Preto.   

 

*INDICAÇÃO Nº 1148/2023 – O VEREADOR GATURIANO CIGANO - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto a 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade, na pessoa do Secretário Fred Machado, que realize a 

Iluminação Pública do Cemitério Campo da Saudade na comunidade de Uruás. 

*INDICAÇÃO Nº 1149/2023 – O VEREADOR GATURIANO CIGANO - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto a 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade, na pessoa do Senhor Secretário Fred Machado, que 

viabilize a construção de praças inclusivas, em áreas públicas do município de Petrolina.   

*INDICAÇÃO Nº 1152/2023 – O VEREADOR AERO CRUZ – formule pedido ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, para interceder junto à Secretaria Municipal 

de Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Frederico Machado, a pavimentação 

asfáltica das Ruas da Aroeira e da Quixabeira, bem como da Travessa Projetada que fica por trás 

da Igreja Católica do Bairro Parque Massangano. 

*INDICAÇÃO Nº 1153/2023 – O VEREADOR AERO CRUZ - formule pedido ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Senhor Simão Durando, para interceder junto à Secretaria 

Municipal de Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Frederico Machado, a 

reforma e revitalização da Praça da Igreja Nossa Senhora da Conceição localizada no bairro da 

Areia Branca. 

 

 

ORDEM DO DIA 

 

A) PODER EXECUTIVO:       SEM MATÉRIA 

 

B) PODER LEGISLATIVO:       COM MATÉRIAS 
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01 - Projeto de Decreto Legislativo nº 019/2023 – Concede Título de Cidadã 

Petrolinense a Senhora Ângela Coelho de Santana - Autor: Gilmar dos Santos Pereira, 

subscrito por Samara da Visão, Maria Elena de Alencar, Josivaldo Barros e Capitão 

Alencar - Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação única: dois terços - 

conforme inciso I do artigo 165 do Regimento Interno. 

 

02 - Projeto de Decreto Legislativo nº 055/2023 – Concede Medalha de Honra ao Mérito 

Legislativo Dom Malan ao Senhor Cândido Alberto Barros de Miranda - Autor: Diogo 

Hoffman, subscrito por César Durando e Marquinhos Amorim - Pareceres favoráveis 

das Comissões competentes – votação única: dois terços - conforme inciso I do artigo 

165 do Regimento Interno. 

 

03 - Projeto de Decreto Legislativo nº 056/2023 – Concede Medalha de Honra ao Mérito 

Legislativo Dom Malan ao Senhor José Carlos Britto - Autor: Elismar Gonçalves, 

subscrito por César Durando e Marquinhos Amorim - Pareceres favoráveis das 

Comissões competentes – votação única: dois terços - conforme inciso I do artigo 165 

do Regimento Interno. 

 

04 - Projeto de Decreto Legislativo nº 058/2023 – Concede Título de Cidadão 

Petrolinense ao Senhor Alberto Simões Belo - Autora: Maria Elena de Alencar - 

Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação única: dois terços - 

conforme inciso I do artigo 165 do Regimento Interno. 
 

05 - Projeto de Decreto Legislativo nº 059/2023 – Concede Medalha de Honra ao Mérito 

Legislativo Dom Malan ao Senhor Jairo Batista dos Santos - Autor: Ruy Wanderley - 

Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação única: dois terços - 

conforme inciso I do artigo 165 do Regimento Interno. 
 

06 - Projeto de Decreto Legislativo nº 061/2023 – Concede Medalha de Honra ao Mérito 

Legislativo Dom Malan ao Museu do Sertão - Petrolina - Autor: Gaturiano Cigano - 

Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação única: dois terços - 

conforme inciso I do artigo 165 do Regimento Interno. 
 

07 - Projeto de Decreto Legislativo nº 062/2023 – Concede Medalha de Honra ao Mérito 

Legislativo Dom Malan ao Senhor Ismael Fernando Campelo de Oliveira - Autor: 

Ronaldo Silva - Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação única: dois 

terços - conforme inciso I do artigo 165 do Regimento Interno. 
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08 - Projeto de Lei nº 020/2023 – Dispõe sobre a inclusão dos alimentos do Projeto Nas Ramas 

da Esperança, na merenda escolar da rede pública municipal de ensino - Autora: Samara da 

Visão - Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação: 1º e 2º turno – maioria 

simples. 

 

09 - Projeto de Lei nº 039/2023 – Denomina a antiga Rua 32, localizada no bairro Pedra Linda – 

Rua Irmã Maria de Lourdes Franklin - Autor: Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade 

Araújo - Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação: 1º e 2º turno - maioria 

absoluta - conforme inciso VI do artigo 163 do Regimento Interno. 

 

COM PEDIDO DE ORDEM 

 

SEM ORADORES 
  

SUJEITO A ALTERAÇÃO    
 
 

cas 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 0019 /2023. – 13/03/2023. 

Autor: Gilmar Santos, subscrito por: Samara da Visão, Maria Elena de Alencar, 

Josivaldo Barros e Capitão Alencar. 

 

EMENTA: Concede Título de Cidadã 

Petrolinense a Senhora Ângela Coelho 

de Santana. 

 

O PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor 

Presidente promulga o seguinte Decreto Legislativo:  

 

Art. 1º - Fica concedido o Título de Cidadã Petrolinense a Senhora Ângela Coelho de Santana, 

natural da cidade de Santa Maria da Boa Vista/PE. 

 

Art. 2º - A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal, pelos 

relevantes serviços prestados na área de comunicação em Petrolina. 

 

Art. 3º - A Câmara Municipal de comum acordo com a homenageada marcará data para outorga 

concedida. 

 

Art. 4º - Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Ângela Coelho de Santana, nascida em Santa Maria da Boa Vista no dia 17/03/1966, 

décima dos doze filhos de Emiliano Dias de Santana (in memorian) e Maria das Mercês Coelho 

de Santana (in memorian). Criada no interior, nas localidades Mata e fazenda Umburana, desde 

cedo aprendeu o valor do trabalho com a agricultura, ajudando os pais com a lida do campo. 

Iniciou seus estudos no interior, mas por desejo de seu pai e após muita luta e trabalho duro, ela 

pôde ter a oportunidade de, ainda cedo, ir estudar na cidade, primeiro em Santa Maria da Boa 

Vista/PE, depois o ensino médio em Petrolina/PE, onde foi concluído na escola EMAAF.  

Ainda em Petrolina, aos 18 anos, trabalhou de diversas formas, primeiro como atendente 

de telemarketing e em sequência encontrou a sua grande paixão, o RÁDIO. Teve o seu primeiro 

contato com a Comunicação na Emissora Rural, onde desenvolveu trabalhos como discotecária, 

e em sequência, pôde colocar a sua voz como ferramenta, primeiro lendo avisos de utilidade 
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pública e depois ganhando espaço nas ondas sonoras do Rádio nos anos de 1988 a meados de 

1989. 

Ano seguinte, recebeu de seu amigo Padre Pedro Paulo, antigo diretor da Emissora 

Rural, um convite para iniciar um projeto de rádio, chamado Rádio Regional da RCR (Rede 

Católica de Rádio), no ano de 1990, na cidade de Cícero Dantas, na Bahia. Entendendo o quão 

desafiador era esta proposta, Ângela aceitou o convite e foi viver este desafio. Foi lá onde ela 

desenvolveu todas as suas habilidades no rádio, executou o papel de Radialista, Locutora, 

Operadora de mesa, Marketing, Direção e Jornalismo. Diferenciava-se por sua força e pelo 

desenvolvimento do seu trabalho, afinal, em Cícero Dantas ela esteve longe da família, dos 

amigos, recomeçou sua jornada em um lugar totalmente novo, construindo a sua grande história 

na cidade.  

Com o seu carisma e dedicação ergueu diversos trabalhos no rádio, programas como o 

Super Manhã, e o programa A Voz do Povo, onde a população trazia denúncias, informações 

da cidade, apelos e reivindicações, pôde ajudar muitas pessoas em situações de dificuldade na 

cidade, já que com o seu engajamento conseguia doações, ajudas e orientações para todo tipo 

de problema e demanda. A população retribuía todo esse trabalho em carinho e amizade, uma 

mulher do bem, era querida por todos na cidade.  

Passou vinte e dois anos em Cicero Dantas, tornou-se mãe, educou os seus filhos, trouxe 

para dentro de casa a importância da comunicação, do amor e do trabalho duro, na cidade, 

desenvolveu papéis sociais, de luta, de muita garra e determinação. Conseguiu o seu diploma 

de ensino superior em Letras-Português pela Faculdade Ages, no município de Paripiranga no 

ano de 2010. Em 2011, foi convidada a torna-se diretora da rádio Regional. No rádio, também 

sempre esteve no propósito de aperfeiçoamento, participou de seminários e encontros de 

radialistas, onde pode contribuir para o desenvolvimento da sua profissão.  

No ano de 2012, resolveu que era hora de retornar à sua amada Petrolina, mas antes de 

dar adeus para a cidade que tão bem lhe acolheu e deu amor, ela recebeu o título de Cidadã 

Cícero Dantense, onde foi reconhecida pela Câmara de Vereadores, Prefeitura e População em 

geral. Este momento foi um grande marco para ela e jamais será esquecido.  

Voltando à Petrolina, em 2012, recebeu um convite de um amigo e pôde retornar à Rádio 

Petrolinense, primeiro com um espaço na emissora Rural, com um programa sempre voltado às 
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demandas da cidade e ouvindo o que a população tem a dizer. Permaneceu na Emissora Rural 

até 2015. Em seguida atuou e desenvolveu papéis jornalísticos e de comunicação em outra 

Rádio, a Rádio Jornal, com o programa Consultório e participações no Revista da tarde e Bom 

dia Vale em 2016 levando informação e notícias da cidade para os petrolinenses. 

Em 2018 ajuda a criar o blog Ponto Crítico, mecanismo de comunicação que defende a 

pluralidade de ideias, dando voz a comunidade, instituições e dos movimentos sociais de 

Petrolina e do Vale do São Francisco. 

Sendo reconhecida, pelo seu papel social, também a convite, começou a sua jornada 

política, junto ao Mandato Coletivo do Vereador Gilmar Santos, onde desde então, atua como 

Chefe de Gabinete, coordenando, visitando, ouvindo as demandas, e construindo um papel de 

luta diante de todos os ataques aos trabalhadores. Se mantém forte, trazendo uma grande 

contribuição ao município de Petrolina.  

Diante dessa bela trajetória, fundamentamos nosso profundo desejo de conceder o Título 

de Cidadã Petrolinense a uma filha de coração da nossa terra, que tanto fez e tem feito pela 

difusão da informação em nossa Região. Por isso, contamos com cada uma das Vereadoras e 

cada um dos Vereadores, para que a Casa Plínio Amorim possa conceder essa importante 

homenagem para essa mulher guerreira que tanto se dedicou em contribuir com a área de 

comunicação, levando longe o nome de Petrolina por meio da radiodifusão.            

Sala das Sessões, 13 de março de 2023. 

 

 

GILMAR DOS SANTOS PEREIRA 

VEREADOR 

 

Subscrito por: 
 

 

SAMARA DA VISÃO                              MARIA ELENA DE ALENCAR                  

Vereadora                                                    Vereadora 

 

 

JOSIVALDO A. BARROS                    JOSÉ JOSINALDO DE ALENCAR LIMA        

Vereador – PSC                                        Vereador CAPITÃO ALENCAR 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 0055/2023 – 25/05/2023  
Autores: Diogo Silva Hoffmann, subscrito por César Durando e Marquinhos Amorim 

 
Ementa: Concede Medalha de Honra ao 
Mérito Legislativo Dom Malan ao 
Senhor Cândido Alberto Barros de 
Miranda. 

 
O Plenário da CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o seu Presidente 
promulga o seguinte Decreto Legislativo:  
 
Art. 1° - Fica concedida a Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan ao 
Senhor Cândido Alberto Barros de Miranda,  natural de  Petrolina/PE. 
 
Art. 2º - A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal, pelos 
relevantes serviços prestados a Petrolina e Região do Vale do São Francisco na área  da  
Assistência e Previdência  Social,  bem como contribuindo para   evolução  do  futebol  
de  campo  e  salão  no  Município de  Petrolina.   
 
Art. 3º - A Câmara Municipal marcará a data de comum acordo com o homenageado 
para outorga da homenagem.  
 
Art. 4º - Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação.  
 
 
JUSTIFICATIVA:  
 
Excelências,  
 
Cândido Alberto Barros de Miranda, um petrolinense autêntico, com a cara e a cultura 
de Petrolina. Formado em Administração de Empresas, servidor de carreira do INSS, 
com serviços prestados no Juizado Especial Cível e das Relações de Consumo da  
Comarca  de  Petrolina – PE. Um cidadão com percepção e sentimento genuíno pelos 
mais necessitados, carinhosamente conhecido como Candinho do INSS.  
 
 Sem mandato eletivo, sem pretensão política, Cândido Miranda, tem um histórico vasto 
na Previdência Social, acolhendo o tecido social mais fragilizado de PETROLINA e seus 
sertões de cidades ao redor, com espírito público e destreza, com enorme coração, com 
atenção individual. Na política de habitação outros trezentos petrolinenses, foram 
alcançados pelo esforço anônimo de Candinho.  
No futebol, modalidade abraçada por esse Candinho, o esporte amador de Petrolina nos 
anos 1980 e 1990, 2000, sua presença histórica presidindo o CENTRO SOCIAL CAIANO, 
clube que se  destacou  no  Sertão  Pernambucano, Campeoníssimo e tradicional desta 

mailto:petrolina.pe.leg.br
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cidade. Muitas alegrias no futebol pernambucano e sanfranciscano. Candinho nunca 
fugiu ao seu destino na construção de política de aproximação pelo desporto. Futebol 
de Salão no Colégio Dom Bosco e Iate Clube Petrolina. A solidariedade que nunca faltou 
a um cidadão amado por ricos e pobres. 
 

Desses últimos 40 anos, Candido Barros de Miranda, esteve perto de lideranças públicas 

da sua família, seu sangue Souza Coelho, seu ambiente político, seus ideais, sua visão, 

ouvindo, em reuniões e campanhas partidárias, na educação e na saúde que funcionam 

até agora desde o hospital do Câncer ao que é distribuído na periferia e zona rural em 

benefício da cidade.  

 

Candinho é um interlocutor leal a muitos prefeitos que passaram pela governança da 

cidade. Candinho esteve em cada esquina, avenida para eventos grandes e pequenos 

onde chegou a arte da política, a realização das coisas, na emancipação diária de urbanos 

e ruralista 

                                
Solicitamos aos nobres pares que analisem o Projeto que ora apresentamos, na certeza 
de que ele será aprovado pelas Comissões competentes, e devidamente apreciado 
durante a Sessão que contemplará a sua votação. 
 

Sala das Sessões, 22 de maio de 2023. 

 

 

DIOGO SILVA HOFFMANN 
Vereador 

 
Subscrito por: 
 
 
 
CÉSAR DURANDO 
Vereador  
 
 
MARQUINHOS AMORIM 
Vereador 
 
erf                                   
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PROJETO DE DECRETO Nº. 056/2023 – 24/05/2023 

Autores: Elismar Gonçalves, subscrito por César Durando e Marquinhos Amorim 

 

Ementa: Concede Medalha de Honra ao 

Mérito Legislativo Dom Malan ao Senhor 

José Carlos Britto. 

 

O Plenário da CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o seu Presidente 

promulga o seguinte Decreto Legislativo: 

 

Art. 1º - Fica concedida a Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan ao Senhor José 

Carlos Britto. 

 

Art. 2°- A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal, pelos 

relevantes serviços prestados à comunidade de Petrolina e região do Vale do São Francisco, 

nas áreas do jornalismo e da comunicação, contribuindo com o desenvolvimento do município. 

 

Art. 3°- A Câmara Municipal, de comum acordo com o homenageado, marcará data para 

outorga concedida. 

 

Art. 4°- Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Nobres Parlamentares, 

 

Apresento para apreciação de Vossas Excelências, o Projeto de Decreto que tem por 

objetivo prestar uma justa homenagem a essa pessoa querida: José Carlos Britto, Jornalista, 

Publicitário e Administrador de Empresas, Pós-Graduado em Comunicação e Publicidade pela 

faculdade Gama Filho. 

Nasceu em Petrolina, no Hospital Dom Malan, em 26 de setembro de 1969, é filho de 

Cleonice Ramos de Britto e José Leite Britto. Casado com Maria Auxiliadora Britto, pai de 

Millena Britto e Victor Britto, e acaba de ganhar sua primeira neta, Maria Britto. É apaixonado 

por animais, pelo Fluminense, pela vida. Alegre por natureza e alguém de muitos amigos. Tem 

a lealdade e compromissos éticos como maiores virtudes. 

É jornalista membro titular da Federação Nacional dos Jornalistas. Especialista em 

Publicidade com mais de 25 anos de experiência, sendo o responsável pela comunicação de 

diversos grupos políticos.  Foi secretário de Comunicação da Prefeitura de Petrolina por 8 anos, 
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participou coordenando campanhas eleitorais pelo interior de Pernambuco, Piauí e Bahia com 

resultados expressivos e surpreendente de vitorias. 

Foi repórter da TV Grande Rio, Correspondente do Sistema Globo de Rádio, locutor e 

jornalista do Sistema Jornal do Commercio de Comunicação diversas emissoras de rádio em 

toda a região. Atualmente é o jornalista/colunista político da Folha de Pernambuco, único do 

interior do Estado, onde assina uma concorrida coluna que é destaque em Pernambuco inteiro. 

É proprietário e editor chefe do reconhecido Blog do Carlos Britto com mais de 100 mil acessos 

diários. É diretor presidente da Rádio Plena FM, primeira rádio adulta de Petrolina. Acaba de 

assumir a presidência e diretoria da Rádio Grande Rio AM onde é jornalista responsável e 

diretor geral. 

 

              Assim exposto, conto com o apoio indispensável dos meus pares para aprovação desta 

significativa homenagem.                                                                                                                                                                             

                  

Sala das Sessões, 24 de maio de 2023.  

 

 

 

ELISMAR GONÇALVES ALVES 

Vereador  

 

 

Subscrito por: 

 

 

 

CÉSAR DURANDO 

Vereador  

 

 

 

MARQUINHOS AMORIM 

Vereador 

 
acs 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº. 058/2023 – 24/05/2023 
Autora: Maria Elena de Alencar 

 
 
Ementa: Concede Título de Cidadão 
Petrolinense ao Senhor Alberto Simões 
Belo. 

 
 
O PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor Presidente 
promulga o seguinte Decreto Legislativo: 
 
Art. 1º - Fica concedido Título de Cidadão Petrolinense ao Senhor Alberto Simões Belo, natural 
da cidade de São Bento do Una/PE. 
 
Art. 2º - A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal, pelos 
relevantes serviços prestados a Petrolina e a região do Vale do São Francisco, através da 
destacada trajetória, dedicação e contribuição nas áreas da arquitetura, educação, artística e 
cultural.   
 
Art. 3º - A Câmara Municipal, de comum acordo com o homenageado, marcará data para 
outorga concedida. 
 
Art. 4º - Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 
 
  
JUSTIFICATIVA: 
 

Senhoras e Senhores Vereadores, 
 
Tenho a honra de apresentar para a apreciação de Vossas Excelências, proposição de 

mais alta importância, que tem como objetivo homenagear o Senhor Alberto Simões Belo, 
excelente profissional artístico e cultural, que se destaca brilhantemente como Arquiteto e 
Artista Visual da região.  

Alberto Simões Belo, nasceu na cidade de São Bento do Una, em 15 de novembro de 
1950. É casado com a Sra. Heraldina Simões e residem em Petrolina desde o ano de 1988.   

Cursou Arquitetura pela Universidade Federal de Pernambuco e estudou Artes 
Plásticas na Escola de Belas Artes de Pernambuco e na Fundação Lasar Segall, em São 
Paulo. 

Foi diretor de Planejamento Urbano de Petrolina na Gestão do Prefeito 
Guilherme Coelho quando, na época, desenvolveu em conjunto com a equipe de 
arquitetos da prefeitura, dentre outros projetos o do Hospital Municipal de Petrolina. 

mailto:petrolina.pe.leg.br


 
 
 
  
 
 

 
GABINETE DA VEREADORA MARIA ELENA DE ALENCAR 

 

Praça Santos Dumont, s/n° - Centro, TEL: (87)3862-9276, Petrolina – PE / CEP: 56304-200 

Internet: petrolina.pe.leg.br – Email: elena.alencar@terra.com.br 

 

Em Brasília e a serviço do Ministério da Educação desenvolveu projetos de 
arquitetura escolar em atendimento às demandas do Estado. 

De regresso a Petrolina, em 2020, e no âmbito das Artes Plásticas, coordenou 
voluntariamente o projeto de Arteterapia na Biblioteca Municipal Cid Carvalho e na 
Fundação Nilo Coelho. Projeto esse, destinado  a superar os efeitos das graves 
consequências psicológicas advindas do isolamento e distanciamento social da 
população petrolinense. 

Atualmente desenvolve projetos de ensino de desenho e pintura na Fundação 
Nilo Coelho, na Tenda Artes Petrolina, além de oficinas online de  pintura artística. 

Petrolina tornou-se para ele a sua cidade natal. Esse grande arquiteto e artista visual é 
imensamente grato por ter sido tão bem acolhido pelo Vale do São Francisco e a todos que 
reconhecem o seu trabalho. 

 
 
Sala das Sessões, 24 de maio de 2023. 
 
 
 
MARIA ELENA DE ALENCAR 
VEREADORA 
 
 
acs 
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PROJETO DE LEI Nº 0061/2023 – 02/06/23 

Autor: Gaturiano Cigano.  

 

Ementa: Concede Medalha de Honra Ao Mérito 

Legislativo Dom Malan ao Museu do Sertão - Petrolina.  
 

O PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor Presidente 

promulga o seguinte Decreto Legislativo. 

Art. 1⁰ - Fica concedida a Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan ao Museu do 

Sertão - Petrolina. 

Art. 2⁰ A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara de Vereadores, pelos seus 

cinquenta (50) anos de registro histórico da vida do povo sertanejo de Petrolina e região do vale 

do São Francisco. 

Art. 3⁰ A Câmara Municipal, de comum acordo com o representante do museu, marcará a data e 

horário para outorga da homenagem. 

Art. 4⁰ Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

 

JUSTIFICATIVA 

Senhoras e Senhores Vereadores, 

Apresento para apreciação de Vossas Excelências, proposição que tem como finalidade prestar 

uma justa homenagem ao Museu do Sertão pelos seus cinquenta anos. Fundado em 27 de 

outubro de 1973 e criado oficialmente em 21 de novembro de 1985, foi reformado, ampliado e 

reinauguração em maio de 1996, passando a ocupar uma área de 1.045 metros quadrados no centro 

de Petrolina. 

Seu acervo é constituído por mais de três mil objetos reunidos em coleções onde o meio ambiente, 

a cultura indígena, o artesanato, a moradia rural, os valores da economia, da política, da religião, 

da sociedade sertaneja como um todo, se apresentam em uma montagem museográfica e 

museológica bastante definida, entre estas, peças pertencentes ao cangaceiro Lampião, Dom 

Malan, primeiro bispo de Petrolina, coronel Quelê, patriarca da família Coelho, pioneiro da 

imprensa escrita do interior do Nordeste, entre outros, com exposições permanentes setorizadas 

conforme as temáticas: sala das carrancas, casa nordestina, Rio São Francisco, cangaço e ícones 

nordestinos. 
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Um passeio de emocionar não somente os nordestinos, mas qualquer brasileiro interessado, não só 

na história do seu país, mas também na atualidade. As marcas do passado e presente do sertão, e 

também seus diferentes aspecto e características, estão conservados, estudados e valorizados no 

Museu do Sertão. 

Foi Dividido em três salões, o museu traz uma linha do tempo da vida do povo sertanejo desde a 

sua chegada no Sertão do São Francisco até a história recente da cidade de Petrolina. “Há uma 

padronização na sequência de visitação, primeiro vem a fauna e flora, cultura, subsistência, depois 

vem o jardim ecológico e a visita finaliza com a Petrolina Antiga” explica Jailson Lopes, 

historiador e guia do Museu. 

O primeiro salão traz uma série de peças arqueológicas que mostram a fauna e flora da caatinga, 

fotografias, artefatos e notícias do cangaço e a casa do sertanejo, uma réplica em tamanho real das 

casas dos antigos moradores da região mobiliada com móveis e utensílios do início do século XX. 

Além disso, um acervo das tribos Tuxá e Atikum relembra a resistência dos povos indígenas do 

São Francisco. 

O segundo é um grande acervo de fotografias de Petrolina, a antiga “Passagem de Juazeiro”, como 

ficou conhecida antes da sua emancipação. As fotografias retratam o tráfego de pessoas, animais 

e mercadorias atravessando o Rio São Francisco, antes mesmo da construção da Ponte Presidente 

Dutra, viajando rumo a Salvador, então capital do país.  

Além das fotografias, há uma série de móveis antigos, como os primeiros aparelhos de rádio, 

maquinas de escrever e câmeras fotográficas da cidade. Algumas personalidades importantes na 

história da cidade tem no salão um espaço para resgate da sua memória, como João Ferreira 

Gomes, fundador d’O Pharol, primeiro jornal da cidade, o médico Dr. Giuseppe Muccini e o artista 

plástico Celestino Gomes, considerado o “Van Gogh do Sertão”. 

Um dos expositores da galeria é dedicado a artesã Ana das Carrancas. Natural de Ouricuri, Ana 

veio a Petrolina em busca de água. Aqui se estabeleceu e com o barro do rio fez as primeiras 

esculturas, que iam na contramão do padrão da época. Os olhos vazados de suas carrancas eram 

uma forma de homenagear seu marido, que era cego. Até hoje Ana é conhecida como uma das 

principais referências artísticas da região.  

Devido à grande relação da Igreja com a história do município, fundado por frades capuchinhos 

franceses, o Museu abriga um acervo da Diocese da Cidade, com peças usadas nas primeiras 

missas de inauguração da cidade, que data de 1929, construída com vitrais e mobiliada com móveis 

franceses e também antigas vestimentas de celebrações históricas, como a procissão de Nossa 

Senhora Rainha dos Anjos, padroeira da cidade.  
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A última sala de visitação é uma linha do tempo política da cidade. Uma parede abriga o retrato 

de todos os prefeitos de Petrolina, parte da mobília antiga do gabinete da prefeitura também fica 

exposta, além de homenagens das famílias dos políticos. A sala é inspirada na estrutura do Palácio 

do Catete no Rio de Janeiro, onde cada sala conta a história dos presidentes da república que 

governaram ali. 

Disponibiliza também uma visita virtual em 360 graus do Museu do Sertão por meio da internet. 

A página conta também com vídeos descritivos com a participação de especialistas, membros da 

cultura local e intérpretes da língua brasileira de sinais. 

  O Museu do Sertão fica na rua Esmelinda Brandão, no centro da cidade. Fica aberto 09:00h ás 

17:00h e a entrada é gratuita. 

Pelo exposto, contamos com o apoio dos nobres pares para aprovação do que ora se propõe. 

 

Sala das Sessões, 02 de junho de 2023. 

 

 

GATURIANO CIGANO 

Vereador – PARTIDO VERDE 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 062/2023 – 05/06/23 

Autor: Ronaldo Silva 

Ementa: Concede Medalha de Honra ao 

Mérito Legislativo Dom Malan ao Senhor 

Ismael Fernando Campelo de Oliveira. 

O Plenário da Câmara Municipal de Petrolina aprova e o Senhor Presidente promulga o 

seguinte Decreto Legislativo: 

Art. 1º - Fica concedida a Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan ao Senhor Ismael 

Fernando Campelo de Oliveira, natural da cidade de Juazeiro/BA. 

Art. 2º - A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal, pelos relevantes 

serviços prestados na área segurança, como Policial Civil do Estado da Bahia, contribuindo com 

a segurança e desenvolvimento da região do Vale do São Francisco. 

Art. 3º - A Câmara Municipal, de comum acordo com o homenageado, marcará data para outorga 

da homenagem. 

Art. 4º - Este Decreto Legislativo entra e vigor na data de sua publicação. 

 

JUSTIFICATIVA 

Ismael Fernando Campelo de Oliveira, nasceu em 22 de novembro de 1973, na cidade de 

Juazeiro-BA, filho de Crizeuda Campelo de Oliveira e Antônio Joaquim de Oliveira Neto. 

Consoante a sua vida acadêmica, o homenageado se formou em Direito em 2003, pela 

Universidade Estadual da Paraíba, e logo em seguida foi aprovado no concurso público da Policia 

Civil da Paraíba, no ano de 2004. Posteriormente, no ano de 2009, assumiu o concurso da Policia 

Civil da Bahia, instituição na qual labora atualmente. 

No final do ano de 2010, casou-se com Ana Catarina Mota Campelo, médica e natural de 

Petrolina-PE, vindo a residir nesta mesma cidade. Da união do casal veio seus dois filhos: Felipe 

Mota Campelo, de 8 anos de idade; e Alice Valente Mota Campelo, de 3 anos. 

O homenageado logrou destaque nas competições de tiro prático, chamado de IPSC, 

participando de competições desde o ano de 2012. Neste mesmo ano, foi ao Campeonato Pan 

Americano na Florida-USA. Bem como, foi campeão Brasileiro duas vezes, e por várias vezes, 

campeão Pernambucano. 

Atualmente é vice-presidente da Federação Pernambucana de tiro prático e instrutor de 

armamento e tiro da Polícia Civil. 

 

Evidenciando todo seu percurso profissional, listamos a relevância dos seguintes feitos: 
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•UNIVERSIDADE ESTADUAL DA PARAIBA (UEPB) BACHAREL EM DIREITO, 

CONCLUSÃO 19/12/2003  

• FACULDADE LATINO AMERICANA DE EDUCAÇÃO - FLATED 

• PÓS-GRADUAÇÃO NA UEPB, CONCLUSÃO 23/12/2019  

• FACULDADE LEGALE PÓS-GRADUAÇÃO, CONCLUSÃO 30/03/2021  

• CURSO SWAT – 25/06/2008  

• REPRESENTANTE DA POLICIA CIVIL DA BAHIA NAS COMPETIÇÕES 

• INSTRUTOR DE ARMAMENTO E TIRO– EXÉRCITO BRASILEIRO 

• INSTRUTOR MÉTODO GIRALDI – PMPE  

•ARBITRO DA FTPPE 7849/ CBTP/IPSC – RANGER CHIEF10/02/2014 NROI/1246/CR2345 

• INSTRUTOR DE ENSINO3°BEIC 16/10/2020  

• VICE - PRESIDENTE ARMAMENTO E TIRO – COE/PCBA27/02/2016 

• INSTRUTOR DA POLICIA CIVIL DA BAHIA(IAT) –2017/ 2018/ 2019 2020/ 2021/ 2022/ 

2023  

• INSTRUTOR DA POLICIA FEDERAL – ATÉ 2017 

• INSTRUTOR DE ARMAMENTO E TIRO– CIOSAC/BEPI PMPE 17/05/2018  

• INSTRUTOR CREDÊNCIADO GLOCK- 06/03/2020 

•INSTRUTOR DE ARMAMENTO E TIRO – PM/BA BATALHÃO DA FEDERAÇÃO 

PERNAMBUCANA DE TIRO PRÁTICO – FTPPE (2021A2022)  

• INSTRUTOR DE ARMAMENTOE TIRO – CIP CAATINGA/PMBA – 01/09/2021 TITULOS 

COMO ATIRADOR  

• PARTICIPAÇÃO PAN AMERICANO NA FLORIDA/ ESTADOS UNIDOS–2012 

• PARTICIPAÇÃO DE TREINAMENTO EM BUENOS AIRES/ ARGENTINA – 2012 (CLUB 

INDEPENDENCE)  

• 4° LUGAR BRASILEIRO LIGHT 

• 3° LUGAR BRASILEIRO – LIGHT 2016  

• 3° LUGAR BRASILEIRO ONLINE – CLASIC2017 

• 3° LUGAR BRASILEIRO ONLINE – CLASIC2018 

• 4° LUGAR BRASILEIRO ONLINE – CLASSIC2019 

• 4° LUGAR BRASILEIRO – PRODUCTIONOPTICS2020 

• 2° L UGAR BRASILEIRO – PRODUCTIONOPTICS2021 

• 3° L UGAR BRASILEIRO – PRODUCTIONOPTICS2022 

• CAMPEÃO BRASILEIRO TIRO RÁPIDO DE PRECISÃO – 2020 

• 3 MEDALHAS PRESIDENCIAIS EMITIDA PELA INTERNATIONAL PRACTICAL 

SHOOTING CONFEDERATION CAMPEÃO BAIANO 2018/2019/2022  

• CAMPEÃO PERNAMBUCANO 2012/2013/2014/2015/2016/2017 

• CAMPEÃO BAIANO ONLINE – 2020/2021  

• CAMPEÃO PERNAMBUCANO ONLINE 2017/ 2018/ 2019/ 2020/ 2021/ 2022 

 

Sala das Sessões, 05 de junho de 2023. 

 

RONALDO DA SILVA 

Vereador 
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PROJETO DE LEI Nº 0020/2023 – 31/03/2023 

Autora: Samara da Visão  

 

Ementa: Dispõe sobre a inclusão dos 

alimentos do Projeto “Nas Ramas da 

Esperança” na merenda escolar da rede 

pública municipal de ensino. 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA, aprova e o Senhor Prefeito sanciona a seguinte 

lei: 

 

Art. 1º As escolas da rede pública municipal de ensino poderão incluir no cardápio da merenda 

escolar os alimentos biofortificados (batata-doce, macaxeira, milho e feijão), desenvolvidos pelo 

Projeto “Nas Ramas da Esperança”, em cooperação com agricultores familiares do município de 

Petrolina/PE. 

 

Art. 2º A Secretaria Municipal de Educação ficará responsável pela inspeção e fiscalização da 

qualidade dos produtos perante os agricultores da agricultura familiar, produzidos no município 

de Petrolina/PE, em parceria com o Instituto Federal do Sertão Pernambucano, Campus Petrolina 

– Zona Rural.  

 

Art. 3º Esta Lei será regulamentada pelo Poder Executivo.  

 

Art. 4º Esta Lei entrará em vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições em 

contrário.  

 

JUSTIFICATIVA  

 

Senhor Presidente, 

 

Senhora Vereadora, Senhores Vereadores, 

 

O projeto “NAS RAMAS DA ESPERANÇA” é um projeto que buscou a implantação de um 

banco de produção de alimentos biofortificados como estratégia de fortalecimento da agricultura 

familiar sertaneja e, principalmente, redução da pobreza extrema no estado de Pernambuco, com 

foco direcionado para a superação da insegurança alimentar no município de Petrolina. 

Notadamente, dada a sua relevância social e o agravamento do problema da fome no Brasil, as 

ações do projeto já alcançaram todo o estado de Pernambuco, chegando, também, a outros 

estados da Região Nordeste do Brasil.  

 

Este projeto foi idealizado e é coordenado pelo Prof. Dr. Erbs Cintra de Souza Gomes, com apoio 

de uma equipe de técnicos, bolsistas, estagiários e colaboradores. O banco de produção de mudas 
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e sementes está localizado no Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sertão 

Pernambucano, Campus Petrolina Zona Rural, e conta com financiamento da Fundação de 

Amparo à Ciência e Tecnologia do Estado de Pernambuco – FACEPE, por meio do Edital nº 

11/2021, e parceria da Embrapa Hortaliças, por meio do Pesquisador Dr. Alexandre Mello. 

 

Nesse projeto, estão sendo validadas as melhores técnicas de produção de batata-doce 

biofortificada com alto teor de betacaroteno (vitamina A). Além disso, a partir da implantação do 

banco de produção de mudas e sementes biofortificadas do Campus Petrolina Zona Rural do 

IFSertãoPE, está sendo realizado um amplo trabalho para a propagação dos alimentos 

biofortificados no município, buscando o fortalecimento da agricultura familiar e da economia 

circular, além de melhorias significativas no cenário de redução dos índices de pobreza extrema, 

pobreza e desnutrição humana no município.  

 

Segundo dados do Diagnóstico Situacional 2022, publicado pela Secretaria Executiva de 

Assistência Social do Governo do estado de Pernambuco, o município de Petrolina possui 

111.124 pessoas vivendo em condições de Extrema Pobreza (Renda percapita familiar até R$ 

105,00), o que corresponde a 31% da população do município. São 23.048 pessoas em Situação 

de Pobreza (Renda percapita familiar entre R$ 105,01 e 210,00). Fonte: 

https://www.sigas.pe.gov.br/files/04192022094032-petrolina.18.04.22.pdf 

 

Decorridos doze meses de execução do projeto, houve uma ampliação do plano de trabalho 

previamente aprovado pela FACEPE, buscando atender à crescente demanda oriunda das 

associações, ONG’s e representantes de Assentamentos e Ocupações que buscaram nas ações do 

projeto, uma alternativa para produção sustentável de alimentos, além do incremento da renda 

das famílias.  

 

A totalização parcial dos dados do projeto até dezembro de 2022, aponta para a entrega de mais 

de 100 mil ramas de batata-doce biofortificasas para 26 associações, ONG’s, escolas e 

assentamentos; foram mais de 500 agricultores beneficiados, dos quais 34% foram para 

mulheres. As ações do projeto já foram disseminadas para cinco estados – Pernambuco (sede), 

Paraíba, Ceará, Bahia e Pará, a partir da solicitação de doação de seguimentos de ramas (mudas). 

No primeiro ano de execução do projeto foram produzidas e distribuídas mais de 6,5 toneladas de 

alimentos biofortificados. 

 

Toda a produção foi destinada para as associações, ONG’s, escolas e assentamentos cadastrados 

pela coordenação do projeto. Além da difusão das tecnologias produzidas pelos pesquisadores e 

bolsistas, o trabalho de pesquisa e extensão desenvolvido junto às comunidades tem permitido a 

capacitação dos agricultores para o plantio e manejo correto das variedades, além de possibilitar a 

difusão de novas tecnologias para o homem para a mulher do campo: produção de bioinsumos – 

caldas, biofertilizantes e compostos orgânicos. 

 

https://www.sigas.pe.gov.br/files/04192022094032-petrolina.18.04.22.pdf
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Sobre a importância dos Alimentos Biofortificados: A deficiência de micronutriente mais 

significativa do ponto de vista da saúde pública é a de vitamina A, com uma estimativa de 190 

milhões de crianças em idade pré-escolar e 19 milhões de mulheres grávidas afetadas. Em 

crianças em idade pré-escolar, a deficiência de vitamina A pode causar grave deficiência visual, 

que leva à cegueira, aumento do risco de doenças graves e morte por infecções comuns, como 

diarreia e sarampo. Em mulheres grávidas, pode causar cegueira noturna e aumento do risco de 

morte (FAO, 2014). 

 

Na busca pela reversão do quadro de fome e insegurança alimentar no mundo, pesquisadores de 

diversas partes do planeta se debruçaram na missão da biofortificação de alimentos. No Brasil, a 

biofortificação de alimentos consiste na seleção e cruzamento de plantas da mesma espécie, 

gerando cultivares mais nutritivos e com potencial de reestruturar a agricultura familiar brasileira, 

incrementando não apenas a renda das populações, mas, principalmente, promovendo uma 

melhoria significativa na qualidade dos alimentos consumidos.   

 

Ainda, com a expansão das distribuições de ramas do projeto em questão, percebeu-se que seria 

interessante também como renda para agricultores da agricultura familiar. Desta maneira, porque 

não pensar em uma cadeia produtiva que beneficie os agricultores do município, bem como 

servir um alimento de qualidade, rico em nutrientes para os alunos da rede municipal de ensino, o 

que possibilitará um ganho significativo de nutrição.  

 

Disserto, o projeto precisa de um cadastramento daqueles que iriam participar, mas nada que não 

possa ser feito pela secretaria de educação em parceria com o Instituto Federal, que forneceria os 

dados daqueles agricultores que foram beneficiados pelas ações do projeto e acompanhamento 

técnico dos profissionais e estudantes do Instituto Federal do Sertão Pernambucano, Campus 

Petrolina Zona Rural.  

 

Esta medida irá contribuir para o fortalecimento da agricultura familiar da nossa região, 

integrando ações do campo e da cidade melhorando a qualidade da alimentação nas escolas e nos 

espaços públicos atendidos pelo município de Petrolina, fortalecendo a economia e contribuindo 

com a geração de renda.  

 

Desta feita, solicito a respectiva apreciação, na certeza de que após o trâmite regular, será ao final 

deliberado e aprovado na forma regimental. 

 

 

Sala das Sessões, 31 de março de 2023. 

 

 

SAMARA DA VISÃO            

Vereadora 

acs 
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PROJETO DE LEI Nº 039 /2023 – 25/05/2023 

Autor: Vereador Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo  

 

 

Ementa: Denomina a antiga Rua 32, 

localizada no Bairro Pedra Linda – Rua 

Irmã Maria de Lourdes Franklin. 

 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Prefeito sanciona a seguinte Lei. 

 

Art. 1º - Fica denominada a antiga Rua 32, localizada no Bairro Pedra Linda, com limites entre a 

Rua Freirinha (antiga Rua 11) e a Avenida Avelino dos Santos (antiga Avenida 1) - Rua Irmã 

Maria de Lourdes Franklin 

 

Art. 2º - Deverá ser aposta, em local de destaque, placa alusiva à denominação. 

Art. 3º - Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

 

JUSTIFICATIVA 

Excelências,  

A Irmã Maria de Lourdes Franklin, conhecida carinhosamente como “Irmã Franklin”, 

nasceu em 09 de julho de 1935, em Aracoiaba (CE). Filha de Raimundo Lázaro e de Raimunda 

Henrique da Silva, recebeu o sacramento do Batismo em 1º de outubro de 1935. Tornou-se 

catequista da Paróquia de Parangaba (CE).  

No ano de 1960, durante uma confissão com o Padre Falcão, na Igreja do Patrocínio, em 

Fortaleza (CE), sentiu-se atraída e motivada ao seguimento de Cristo. Dom Antônio Campelo de 

Aragão, 4º. Bispo de Petrolina, encontrava-se naquela cidade, e o Padre Falcão encaminhou a 

jovem Maria de Lourdes para conversar com o epíscopo. Após a celebração de uma Missa, Dom 

Campelo a atendeu e sua entrada na vida religiosa foi imediata. 

Em 18 de abril de 1960, Maria de Lourdes Franklin entra na vida religiosa, sendo 

acompanhada inicialmente por duas Irmãs Medianeiras da Paz, no Centro Social Pio XI, em 

Petrolina, onde fez o retiro de ingresso ao Noviciado. 

Em 1961, Maria de Lourdes Franklin ingressa no Noviciado, num exercício de humildade, 

obediência e perseverança. Em 06 de janeiro de 1962, ocorre a Consagração Religiosa da Irmã 

Maria de Lourdes Franklin. Enviada para Itacima (CE), realiza a abertura de uma comunidade 

pequena, com três aspirantes – Irmãs Lima, Josefa e Valéria. A missão se deu inicialmente na 

escola, na catequese e na visita às comunidades, aos sítios e às famílias.  

Formou os times Ipiranga e Guarani, conquistando os adolescentes e jovens através do 

futebol, visando o lazer e a diversão, aliados à evangelização. 

mailto:petrolina.pe.leg.br
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A sua trajetória religiosa segue através da seguinte cronologia: 

1964 – Coordenadora do Centro Social Pio XI, com a presença de Irmãs e formandas; 

1965 – Missionária em Itacima (CE); 

1967 – Missionária em Araripina (PE), com a Irmã Yolanda; 

1968 – Ajudante na administração do Hospital e Maternidade Santa Maria, em Araripina 

(PE); 

1969 – Missionária em Bonito (PE), evangelizando os jovens, promovendo catequeses e 

visitas domiciliares; 

1970 – Fundadora do Patronato Nossa Senhora da Conceição, em Recife (PE); 

1971 – Fundadora do Patronato Menino Jesus; 

1973 a 1976 – Fundadora e administradora do Patronato Agrícola do São Francisco; 

1976 a 1977– Administradora do Centro de Treinamento Diocesano, coordenando as 

hospedagens; 

1978 – Missionária junto aos doentes internados no Hospital Santo Inácio, em Juazeiro do 

Norte (CE); 

1979 – Fundadora de nova comunidade religiosa na Paróquia do Sagrado Coração de 

Jesus, com a missão de direção da Casa da Congregação, além de trabalhos na catequese, com a 

JUME (Juventude Medianeira), realizando visitas às comunidades carentes e organização de grupo 

vocacional; 

1983 – Coordenadora da comunidade religiosa e da catequese, em Poções (BA); 

1984 – Responsável pela horta com os meninos da comunidade, no Centro Social Pio XI, 

em Petrolina, evangelizando e promovendo o lazer; 

1985 – Convidada pela Irmã Elizabeth, MP, para assumir a recepção do Palácio Diocesano, 

tendo em vista os trabalhos voltados para a acolhida e a posse canônica de Dom Frei Paulo 

Cardoso da Silva, O.Carm, sexto Bispo de Petrolina, em 1º de maio do mesmo ano; 

1985 – Com Dom Frei Paulo Cardoso, dá início às missões em Santa Cruz da Venerada, 

ajudando na fundação das “Fraternidades do Carmo”; 

1997 – Coordenadora do Clube dos Ouvintes da Emissora Rural, “A Voz do São 

Francisco”, hoje Rural FM; 

1998 – Com Dom Frei Paulo Cardoso da Silva, ajuda a fundar o “Movimento Missionário 

das Capelinhas de Santa Teresinha do Menino Jesus”, coordenando as atividades até 3 de 

dezembro de 2011. 

Mesmo após a conclusão de suas atividades oficiais na Diocese, continuou como 

missionária na Igreja Particular de Petrolina, acompanhando as Romarias e as Novenas Ampliadas 

com a Rainha dos Anjos, sendo um referencial de doação e serviço para as Irmãs Medianeiras da 

Paz. 
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Em 25 de março de 2023, Solenidade da Anunciação do Senhor, Irmã Franklin partiu para 

a eternidade, na cidade de Araripina (PE). Seu corpo foi trazido para o Centro Social Pio XI, em 

Petrolina. Centenas de amigos e admiradores, além de representantes do clero e de todas as 

Congregações atuantes na Diocese, passaram pelo velório e acompanharam as missas celebradas 

por Dom Frei Paulo Cardoso da Silva, bispo emérito de Petrolina, e por Dom Francisco Canindé 

Palhano, bispo de Petrolina. O sepultamento ocorreu no dia seguinte, 26 de março, no Cemitério 

Campo da Paz, bairro Henrique Leite. 

Diante do exposto, pedimos aos Senhores Vereadores que analisem este projeto que ora 

apresentamos, a fim de homenagear essa grande missionária, bem como realizar a denominação da 

via pública mencionada. 

 

Sala das Sessões, 25 de maio de 2023. 

 

Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo  

Vereador 

 

cas 
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